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ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Υγείας  

 

ΘΕΜΑ: Στελέχωση, αναβάθμιση και καθιέρωση 24ωρης λειτουργίας του Τοπικού Ιατρείου 

Σκάλας Ωρωπού 

 

Κύριοι Υπουργέ,  

Σε οριακό σημείο βρίσκεται η υγειονομική κάλυψη στη Σκάλα Ωρωπού, όπως αναδεικνύει με επίσημη 

παρέμβασή της και η Ομοσπονδία Συλλόγων Ωρωπού.  

Η υφιστάμενη κατάσταση στο Τοπικό Ιατρείο Σκάλας Ωρωπού, παρά το γεγονός ότι λειτουργεί σε 

διπλή βάρδια, αδυνατεί να ανταποκριθεί επαρκώς στις αυξημένες ανάγκες της περιοχής λόγω σοβαρής 

υποστελέχωσης και ελλείψεων σε βασικές ιατρικές ειδικότητες. Συγκεκριμένα, δεν υπάρχει παρουσία 

κρίσιμων ειδικοτήτων όπως Καρδιολόγου και Ορθοπαιδικού, ενώ απουσιάζει και η σταθερή κάλυψη 

από Παθολόγο ή Γενικό Ιατρό κατά τις βραδινές ώρες. 

Αποτέλεσμα αυτής της υπολειτουργίας είναι να στερούνται της απαραίτητης και συστηματικής ιατρικής 

παρακολούθησης οι πλέον ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, όπως οι ηλικιωμένοι, οι χρονίως πάσχοντες, 

καθώς και τα άτομα με πολλαπλές νοσηρότητες και αναπηρίες. 
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Η ανάγκη για ριζική αναβάθμιση και μετατροπή της συγκεκριμένης Πρωτοβάθμιας Μονάδας Υγείας σε 

έναν πλήρως λειτουργικό πυλώνα περίθαλψης είναι επιτακτική, καθώς η ευρύτερη περιοχή της 

Κοιλάδας του Ωρωπού παρουσιάζει κρίσιμες ιδιαιτερότητες που δεν επιτρέπουν περαιτέρω ολιγωρία. 

Η μακροχρόνια έκθεση των κατοίκων σε βιομηχανικούς ρύπους, λόγω της γειτνίασης με ενεργές 

βιομηχανικές ζώνες, έχει δημιουργήσει ένα επιβαρυμένο περιβάλλον με άμεσο αντίκτυπο στην υγεία 

του τοπικού πληθυσμού. Η κατάσταση αυτή επιβάλλει τη διαρκή υγειονομική θωράκιση των πολιτών, 

την εφαρμογή εξειδικευμένων προγραμμάτων προληπτικής ιατρικής και τη συνεχή ιατρική 

παρακολούθηση για έγκαιρη διάγνωση παθήσεων. 

Ο Ωρωπός αποτελεί μια περιοχή που δέχεται τεράστια πληθυσμιακή πίεση. Η υφιστάμενη υποδομή 

καλείται να εξυπηρετήσει όχι μόνο τον διαρκώς αυξανόμενο μόνιμο πληθυσμό, αλλά και χιλιάδες 

καθημερινούς επισκέπτες. Ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες, ο αριθμός των κατοίκων και των 

παραθεριστών εκτινάσσεται, γεγονός που καθιστά αδύνατη την εξυπηρέτησή τους από μια δομή που 

λειτουργεί μόνο μερικές ώρες την ημέρα. 

Η απουσία 24ωρης λειτουργίας και η έλλειψη βασικών ειδικοτήτων αναγκάζει τους πολίτες, ακόμη και 

για απλά ή επείγοντα περιστατικά, να διανύουν μεγάλες αποστάσεις προς το Κέντρο Υγείας 

Καπανδριτίου ή προς τα ήδη επιβαρυμένα νοσοκομεία της Αθήνας, θέτοντας συχνά σε κίνδυνο τη ζωή 

τους.  

Κατόπιν τούτων 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την ενίσχυση του Τοπικού Ιατρείου 

Σκάλας Ωρωπού με τις βασικές και κρίσιμες ιατρικές ειδικότητες, καθώς και με το αναγκαίο 

νοσηλευτικό προσωπικό; 

2. Προτίθεστε να θεσπίσετε την καθημερινή και 24ωρη λειτουργία της συγκεκριμένης μονάδας 

υγείας, ώστε να εξασφαλιστεί η συνεχής και ασφαλής πρόσβαση των πολιτών σε υπηρεσίες 

πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας; 

3. Σκοπεύετε να λάβετε ειδικά μέτρα πρόληψης και διαρκούς υγειονομικής παρακολούθησης του 

πληθυσμού, λαμβάνοντας υπόψη τη βιομηχανική δραστηριότητα και την περιβαλλοντική 

επιβάρυνση της περιοχής; 
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